MATEMATYKA

Przed probna matura w roku 2019

Sprawdzian 3.

(poziom rozszerzony)

Czas pracy: 90 minut

Maksymalna liczba punktéw: 38

Imi¢ i nazwisko

Liczba punktow Procent
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Przed probng maturg. Sprawdzian 3. 2

ZADANIA ZAMKNIETE

Zadanie 1. (0-1)

Trojkaty ABC i ABD (C # D) sa wpisane w ten sam okrag, wynika stad, ze
A. te trojkaty maja rowne obwody B. te trojkaty maja rowne pola
C. |<4BC| = |<4BD| D. |<<ACB| = |<<ADB|

Zadanie 2. (0-1)

Odcinek o koncach 4 = (4, 0) i B = (0, —3) jest $rednicg okregu, zatem okrag ten okresla si¢
roOwnaniem

3V 25 2 3y 25

A. (x-2) _2| == B. (x-2 2 ==

(x )+(y 2) 4 x )+(y+2j 4
2 2

C. (x+2)2+[y—%j :2745 D. (x+2)2+(y+%] :§

Zadanie 3. (0-1)

Ile mozna utworzy¢ liczb pigciocyfrowych, w zapisie ktorych tylko cyfry pierwsza, trzecia
1 pigta sg identyczne?
A. 900 B. 810 C. 729 D. 648

Zadanie 4. (0-1)

Wiedzac, ze zdarzenia 4, Bc Q 1 P(4)=04 1 P(4|B)=0,1 1 P(B|A4)=0,2,to P(B) jest
rowne
A.0,8 B. 0,7 C.0,6 D. 0,2
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Przed probng maturg. Sprawdzian 3. 3

Zadanie 5. (0-2)

Szesdcian o krawedzi dlugosci 8 cm przecigto ptaszczyzng przechodzacg przez przekatna pod-
stawy 1 tworzaca z ptaszczyzng podstawy kat o mierze 30°. Oblicz pole przekroju otrzymane;j
figury. Zakoduj cyfre dziesiatek, jednos$ci 1 pierwsza cyfre po przecinku rozwinigcia dziesi¢tne-
go otrzymanego wyniku.

Zadanie 6. (0-2)

Sposrod liczb catkowitych nalezacych do przedziatu (2; 12) wylosowano jedng liczbe. Oblicz
prawdopodobienstwo, ze wylosowana liczba jest parzysta lub wigcksza od 8. Zakoduj trzy
pierwsze cyfry po przecinku rozwinigcia dziesi¢tnego otrzymanego wyniku.
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Przed probng maturg. Sprawdzian 3. 4

Zadanie 7. (0-3)

Wykaz, ze jezeli x # 0, to x* + 2—520 >175.
X

Zadanie 8. (0-3)

W graniastostupie prostym, ktory w podstawie ma trojkat rownoramienny o ramieniu dtugosci
a, pole powierzchni dwoch przystajacych $cian bocznych jest dwa razy wigksze od pola jego

podstawy. Wykaz, ze wysoko$¢ tego graniastostupa jest nie wicksza od %a.
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Przed probng maturg. Sprawdzian 3. 5

Zadanie 9. (0-4)

Rozwiaz nierdwno$¢: 2sin’x + sin xcos x + 3cos’x <3 A x € {0; )

Zadanie 10. (0-4)
Suma wyrazdéw nieskonczonego ciggu geometrycznego o wyrazach dodatnich jest réwna 4,5.

Pierwszy wyraz ciggu jest rowny v x — 3. Wyraz trzeci jest odwrotno$ciag wyrazu pierwszego.
Wyznacz warto$¢ x.
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Przed probng maturg. Sprawdzian 3. 6

Zadanie 11. (0-3)

Wielomian #(x) = x>+ px + ¢ jest podzielny przez wielomian P(x) =2x>+x— 1. Wyznaczpiq.
Rozwigz nierownos¢ W(x —2) <0.

Zadanie 12. (0-3)

Ze zbioru funkcji f{x) = ax* + b, gdzie a, b sa liczbami calkowitymi z przedziatu (—10; 5), losuje-
my jedng funkcje. Oblicz prawdopodobienstwo wylosowania funkcji, ktéra ma miejsce zerowe.
Wynik podaj w postaci utamka nieskracalnego.
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Przed probng maturg. Sprawdzian 3. 7

Zadanie 13. (0-4)

Podstawg ostrostupa jest trojkat o katach miary « i . Kazda z krawedzi bocznych ostrostupa
ma dhugos¢ d i1 tworzy z ptaszczyzng podstawy kat o mierze y. Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.
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Przed probng maturg. Sprawdzian 3. 8

Zadanie 14. (0-6)

Ze zbioru prostopadtoscianow o przekatnej dtugosci d i o podstawie prostokata, ktorych dtu-

gosci bokoéw sg w stosunku 2 : 4, wyznacz wymiary tego prostopadtoscianu, ktory ma najwiek-
sz3 objetosc.

[E] Oficyna Edukacyjna * Krzysztof Pazdro



